

Manifestación de Valencia contra el Gobierno

VALENCIANOS: Hoy, á las 3'30 de la tarde se celebrará la manifestación en que Valencia protestará contra el abandono en que la tiene el poder público. Todos unidos debemos afirmar : : : nuestra personalidad y nuestras ansias de justicia. ¡A la manifestación! : : :

El grave problema de las subsistencias

El día de ayer

ABARATAMIENTO DE BACALAO Y SARDINAS

Importantes declaraciones del Sr. Valentín.

A la una de la tarde recibió el Alcalde á los periodistas, haciéndoles las siguientes importantes declaraciones:

—Estoy satisfechísimo, y como no estarlo, si altos y bajos, todos los que pueden y no pueden, me prestan su valioso apoyo? Esto me obliga á continuar en mi campaña, y con ese apoyo no me asusta ir á todos lados.

Noticia satisfactoria que comunicarle. Ayer adoptamos el acuerdo de la suscripción, por la cantidad del 10 por 100 de la contribución. Pues bien; por mi despacho han desfilado hoy personalidades conocidas, que se han apresurado á poner á mi disposición, no sólo ese tanto por ciento, sino mucho más. A todos les he dicho que agradecía su valiosa ayuda, y les he pedido que como el lunes estará ya ultimado el Centro acordado en la Asamblea de ayer, acudan á él y pongan á su disposición las cantidades. Yo hago público testimonio de gratitud á esas personas pudientes, que al primer llamamiento del Alcalde han acudido á prestar auxilio al trabajador honrado.

A continuación de ésta, otra noticia agradable. El señor Dómine, acompañado de los hermanos señores Ferrer y Peset, en nombre de la Trasméditerránea, me ha visitado, para ratificar el ofrecimiento de ayer en la Asamblea.

Han puesto su servicio de vapores á disposición de Valencia, y me han anunciado que el vapor «Rius y Taulet» quedaba designado para el transporte de carbón, desde el puerto de procedencia al del Grao. Y es más, que no se señalaba flete alguno. La Junta de Subsistencias fijará el precio del carbón, y se reintegrará la cantidad á la Trasméditerránea cuando se haya vendido.

Inmediatamente nos hemos dirigido al Gobierno civil, exponiendo el ofrecimiento al señor Sánchez Anido, y por la línea directa, tanto el Gobernador como nosotros, hemos ofrecido al ministro de Fomento esa facilidad, para que en Valencia recobre su vida normal la industria, y no vuelva á ser objeto de burlas la ciudad.

Una vez alcanzado esto, iremos á la incautación de los carbones, si no se respetan los precios.

En los mercados, y especialmente en el Mercado Central, se ha notado hoy algún retraimiento. Muchos vendedores no han acudido. Yo lo siento, y hoy tienen su poquito de razón, pues alegan que han sido atropellados por el público, que no se conforma con los precios de tasa, y exigen menor precio.

De acuerdo con el Gobernador, toda vendedora será garantida en su derecho por la fuerza pública. Mañana debe acudir al mercado y vender al precio de tasa.

Le amparará la fuerza pública. Si no acude, ya está decidida definitivamente la provisión de su puesto, y lo ocupará otra vendedora, como ayer dije.

Para resolver estos detalles, hoy no me muevo de la Alcaldía.

Además, para última hora quedarán constituidas las comisiones de Subsistencias y Mercados, con objeto de organizar el aprovisionamiento de los mercados, en el caso de que, á pesar de las garantías de venta y seguridad personal de las autoridades, las vendedoras persistieran en el propósito de no acudir al mercado.

Todo está previsto. La guardia civil, siguiendo las instrucciones del señor Sánchez Anido, formará una línea, impidiendo que ni una sola lechuga salga del término municipal.

Esperamos hoy la autorización para la incautación del ganado, é inmediatamente podrá llegarse á la rebaja del precio de la carne.

Para que no haya duda alguna de la intención que nos guía, en la comisión de defensa tendrán su representación, lo más nutrida posible, los obreros.

Los mercados

Como se esperaba, fueron ayer menos los vendedores de frutas y hortalizas que acudieron á los mercados de la ciudad. El vecindario, no obstante, no se resistió gran cosa á la falta de aquellos artículos.

En general fué respetada la tasa.

Lo propio ocurrió en los poblados marítimos.

Hubo algunos accidentes, aunque de escasa importancia, á causa de las protestas de los consumidores entre los vendedores que se negaban á someterse á las tasas.

Los tenientes de alcalde recorrieron los respectivos distritos, procurando regularizar la venta y evitar conflictos.

La vigilancia en Ruzafa

Los vecinos de las calles de Corset, Sevilla, Trafalgar y adyacentes ruegan que se ejerza por allí la debida vigilancia, pues hay vendedores que se niegan á respetar la tasa

Los acaparadores de arroz

Parece que estos acaparadores, para no incurrir en la responsabilidad exigida por el decreto de 21 de Diciembre, á quienes oculten los artículos que posean, apelan á otros procedimientos con una finalidad determinada. Consiste en declarar muchísimo más de lo que poseen, con objeto de justificar la exportación del arroz.

Se nos dice que en Aleira, por ejemplo, hay un acaparador que poseerá unos 5.000 kilogramos de arroz ha declarado la friolera de 30.000.

Tengan esto en cuenta las autoridades y busquen el remedio. Desde luego el supremo y más eficaz es no autorizar la exportación.

Depósitos de patatas

Se nos denuncia los siguientes hechos:

Una revendedora de frutas y hortalizas del Grao, apodada la Nena, y que tiene su domicilio en la plaza del Esparto, en el cual guarda sus mercancías, ayer por la mañana ocultó varios sacos de patatas en un almacén situado junto á la tienda de vinos de dona Joaquina Soriano, viuda de Chaumet que hay en la misma plaza. Parece que esas patatas están reservadas para venderlas á mayor precio á un trasatlántico que ha de llegar hoy ó mañana.

En la verdulería denominada del «Flarete», del Cabanal, junto á la tienda de vinos de Montaña, el dueño está vendiendo patatas á 15 céntimos.

En el número 50 de la calle de Guillem de Castro hay un almacén de patatas. Las existencias fueron trasladadas ayer y ocultadas en el bar del Norte, situado en los alrededores de esta estación.

Los carboneros

Ayer fueron detenidos dos vendedores de carbón al detall, un hombre y una mujer, porque vendían la mercancía á cuatro pesetas, cuando el día anterior la vendieron á tres.

Una numerosa comisión de los carboneros visitó ayer al secretario del Gobierno civil para saber á qué condiciones debían sujetarse para la venta.

Se les contestó que comiencen por declarar sus existencias, punto de origen y gastos de transporte para que pueda fijarse la tasa á los abastecedores. Aquella, más un 15 por 100 como beneficio industrial, servirá de tipo para la venta.

También á nosotros nos visitó anoche una comisión de aquellos industriales, protestando contra las detenciones de referencia y repitiendo las manifestaciones hechas en el Gobierno civil.

Desde luego, el conflicto principal estriba en los abastecedores, que están realizando un negocio escandaloso. Nos consta que algunos de ellos han comprado el carbón á peseta en puntos situados dentro de nuestra provincia y lo han vendido á los expendedores al detall á 12, 14 y hasta 15 reales. A una hora del pueblo de Alcublas, hay más de 100.000 arrobas de carbón, que se vende á peseta la arroba. Póngase, si se quiere, por el transporte, otra peseta—¡que ya es conceder!—y resultará á dos pesetas la arroba, puesto en Valencia. ¿Puede tolerarse que se venda á más de tres pesetas á los vendedores al detall para que éstos pidan después cuatro pesetas?

En la estación del Norte hay dos vagones, ya vendidos en su mayor parte. El dueño del carbón ante el temor de que las autoridades lo persigan, ha preferido no cobrarlo á no entregar recibo. Espera que pase el tiempo para cobrarlo á los precios abusivos de que nos ocupamos.

Otra prueba de lo que decimos está en lo que hemos publicado estos días. En La Plana, en Burriana, por ejemplo, se vende el carbón á 9, 8 y 7 reales, según clase. Y ese carbón es transportado desde la parte montañosa de la provincia de Castellón; de suerte que los transportes valen tanto, por lo menos, como en Valencia.

Hay que poner mano dura en los abastecedores de carbón, perseguirlos severamente, implacablemente.

No los olvide el pueblo.

Ayer tarde terminó el plazo para tasar declaraciones en el Ayuntamiento de las existencias de carbón vegetal que obran en poder de los detallistas carboneros.

Según dichas declaraciones, entre 46 carboneros poseen 90.500 kilos de carbón vegetal.

Crisis obrera

El presidente de la Diputación provincial, presentó ayer una numerosa comisión de vecinos de Carcagente al Gobernador, exponiéndole la situación de aquel pueblo, que es altamente aflicta, por el sinnúmero de obreros que están sin trabajo.

Este estado de cosas se agravó ayer por haber sido despedidos ciento y tantos peo-



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Ignacio Simó Sancho

HA FALLECIDO HOY, A LAS CINCO

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual padre Antonino Martí, sus desconsolados hija, hijo político, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus amigos asistan á la conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde, á las tres y media, desde la casa mortuoria, Alfredo Calderón, 4, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Se suplica no asistan coches

No se admiten coronas



D. E. P.

LA SEÑORA

Doña Concepción Coll Simeón

VIUDA DE BELLVER

Falleció en el día de ayer

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad

Su director espiritual, sus desconsolados hijos D. Eduardo, doña Dolores y don Manuel (ausente); hijos políticos doña Carmen Ferrer; D. Alvaro Zaragaza y doña Eloisa Gómez; nietos y demás familia,

Ruegan á sus amigos se dignen asistir á la conducción del cadáver que se verificará hoy, á las once, desde la casa mortuoria, Lauria, 11, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

nes que trabajaban en las carreteras del Estado.

El señor Sánchez Anido conferenció seguidamente con el ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, don Luis Dicienta, que dijo que se han agotado los fondos para el pago de jornales, y hasta que el Gobierno no envíe otro libramiento, á cuenta del crédito concedido, no podrán reanudar-se los trabajos.

Se convino en que el señor Dicienta marchara á Madrid anoche, á fin de gestionar personalmente la consignación de fondos.

Valioso ofrecimiento de la Trasméditerránea.

Los señores Dómine y Ferrer Peset visitaron ayer al Alcalde y al Gobernador civil para concretar los ofrecimientos que en la Asamblea celebrada anteayer en el Ayuntamiento hizo don Antonio Ferrer Peset, en nombre propio y de sus hermanos, de don Francisco Larroca y la Compañía Trasméditerránea.

En nombre de ésta prometieron que el vapor «Rius y Taulet» tomará en Músel y de la mina que designe el Gobierno 2.000 toneladas de carbón mineral para la industria, cuyo pago anticipará la Trasméditerránea y además lo traerá á Valencia sin cobrar nada absolutamente de fletes, poniéndolo á disposición de la Junta de Subsistencias para que lo distribuya entre los industriales que lo necesiten, al precio de coste.

El Alcalde y el Gobernador civil agradecieron vivamente tan valioso ofrecimiento y así lo manifestaron al señor Dómine.

El señor Sánchez Anido participó en seguida la grata noticia al ministro de Fomento, con quien se puso también al habla el señor Dómine para ratificar el ofrecimiento.

El ministro, á su vez, agradeció el ofrecimiento y prometió utilizarlo en seguida.

Al divulgarse el gesto generoso y de profundo valencianismo de la Compañía Trasméditerránea, fué comentado con el mayor entusiasmo.

Los comentaristas llegaron á sacar cuentas para apreciar el valor del ofrecimiento.

Pagando sólo la tonelada á 50 pesetas, que es el precio fijado por el Gobierno para el flete reducido, asciende á 20.000 duros lo que la Trasméditerránea regala á Valencia, además de los gastos de tripulación, etc.

Si se añade las estadías, contando sólo diez días á 6 ó 7.000 pesetas, quien se puede asegurar que el beneficio que proporciona á Valencia la Trasméditerránea pasará de 40.000 duros.

Ojalá esta conducta tuviera muchos imitadores en Valencia.

El hecho, como decimos, fué ayer comentado en toda la ciudad.

Manifestaciones de mujeres

A las once de la mañana presentaron numerosas mujeres en el Ayuntamiento, dando muestras á los acaparadores y vivas al Alcalde.

Así recorrieron varias calles.

Por la tarde la manifestación fué más importante y formábanla también mujeres, en su mayor parte.

Recorrieron las Redacciones de todos los periódicos.

Frente á la nuestra dieron vivas á El Pueblo.

Mostraron su deseo de que se sostengan las tasas fijadas y se imponga las de otros artículos y nos rogaron que excitemos á todos los valencianos para que asistan á la manifestación de hoy.

Los grupos (estacionaron también) frente al domicilio del señor Galindo, situado en la plaza del Príncipe Alfonso, y profirieron gritos contra los acaparadores.

LA ASAMBLEA DE HOY

Comité de la Casa del Pueblo

Se convoca á todas las directivas de las sociedades obreras de Valencia y poblados marítimos á la reunión que se celebrará hoy, á las diez de la mañana, en el local de la Casa del Pueblo, para tratar de los acuerdos que se tomaron en la reunión anterior sobre subsistencias.

Decomisos y detenciones

Los tenientes de alcalde realizaron ayer varios decomisos de patatas y las depositaron para venderlas al precio de la tasa.

Fueron detenidos, por orden del Gobernador y del Alcalde, algunos vendedores que ocultaban sus artículos ó los querían vender á precios superiores á la tasa.

EN EL AYUNTAMIENTO

El jornal de los obreros albañiles

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, y presidida por el Alcalde, señor Valentín, se verificó ayer, á las cinco y media de la tarde la Asamblea convocada para ver de aumentar el jornal á los obreros albañiles de Valencia y pueblos inmediatos.

La tribuna pública estaba llena de obreros de dicha profesión y en los escaños tomaron

asiento los obreros que llevan la dirección de este movimiento de reivindicación y mejora de la clase, asistiendo también representantes de los maestros y contratistas de obras y los alcaldes de Torrente, Burjassot y Godella.

Se discutió bastante la cuestión, á veces en tonos muy vivos, especialmente por parte de los obreros, evitando la oportuna intervención del Alcalde, que la polémica degenerase en incidentes desagradables.

Se acordó designar una comisión compuesta de arquitectos, maestros de obras, obreros y representantes de la Cámara de Comercio, que á base de unificación de jornales estudiará y propondrá los aumentos que pueden concederse á los albañiles, sometiéndolo su acuerdo á la sanción de la Asamblea, que volverá á reunirse esta tarde, á las cinco y media.

A los correligionarios del Puerto

Los ciudadanos del distrito del Puerto deben asistir á las 2/30 de esta tarde al casino El Porvenir para desde allí venir á la ciudad con objeto de tomar parte en la manifestación.

Abaratamiento de bacalao y sardinas

Anoche estuvo en el Gobierno civil una numerosa comisión de almacenistas y del gremio de sazonados al por menor y entregaron á la Junta de Subsistencias una tarifa de precios que espontáneamente hacen en beneficio del público, coadyuvando á la iniciativa de los almacenistas y teniendo en cuenta que la mayoría de consumidores de los citados artículos pertenecen á la clase obrera.

He aquí la nueva tarifa de precios, con expresión de los que han regido hasta ahora:

BACALAO SECO.—Estaba á 2,40 pesetas el kilo, y se venderá á DOS PESETAS.

BACALAO REMOJADO.—Se vendía á dos pesetas, y se venderá á 1,80 PESETAS EL KILO.

SARDINAS.—Se venderán á 20, 30, 40, 50 y 60 CENTIMOS LA DOCENA, según tamaño y frescura.

La Junta aprobó estas rebajas, dando las gracias á almacenistas y detallistas por las facilidades que han dado para conseguir esta mejora.

Los nuevos precios regirán desde hoy, y á ellos deberán atenerse los agremiados que anoche no figuraban en la comisión y á quienes no se les comunica estos acuerdos por la premura de tiempo.

Carbón mineral á Valencia

El Gobernador ha pedido al ministro que los trenes mineros de Puertollano, llamados Cartagena-Alicante, sean aumentados para cargar carbón con destino á Valencia, cuyo combustible será descargado en Alicante y traído por mar á nuestra ciudad.

El ministro de Fomento ha aceptado la petición, ofreciendo dar inmediatamente las órdenes para que sea cumplimentado.

El delegado de Hacienda

El delegado de Hacienda dijo ayer que la Junta de Transportes marítimos ha requisado varios buques para conducir á España el trigo adquirido en la Argentina. Llegarán á España en Febrero y Marzo y parte del cargamento será destinado á Valencia.

Añadió que no se puede aún fijar el precio, pero seguramente no será más alto que el actual y acaso sea más bajo.

Terminó elogiando la labor del Alcalde y el Gobernador en pro del abarataamiento de las subsistencias.

El Gobierno autoriza la incautación de ganado

Por fin, á los tres días de solicitarla, ha autorizado la Comisaría general de Abastecimientos la incautación de ganado.

Convocados por el Alcalde, y bajo su presidencia, se reunieron ayer las comisiones de Mercados y Subsistencias, tomando acuerdos y medidas que empezarán á ponerse en práctica hoy mismo.

El Alcalde hizo la manifestación de que acudaba de recibirse la autorización del Gobierno para proceder á las incautaciones de ganado y que inmediatamente se procederá á cumplir los acuerdos de la Junta de Subsistencias.

SIGUE LA INFORMACIÓN EN LA OTRA PLANA

Compañía Trasméditerránea - SERVICIO PARA BARCELONA

Salidas fijas de vapores con carga y pasaje todos los miércoles y sábados, á las seis de la tarde.

JABÓN Y CARBÓN

JABÓN, á 75 kilogramo, y CARBÓN, á 60 céntimos arroba. (Véase en cuarta plana, anuncio de carbón y jabón).

¿Pollock?

¿Bennet?

¿Langdon?

¿Mary Page?

¿Daniels?

¿Bates?

¿Pero... qué quiere decir todo esto?

Esto es...

Un caso extraño

MISTERIO

MISTERIO

MISTERIO

Si queréis descifrarlo, fijaos bien mañana

En este mismo periódico

El presidente de la comisión de Nuevos arbitrios, don Tomás Ortega, nos manifestó que los abastecedores señores Marzal, Cardona, Carnera y Alfonso hermanos, habían hecho el depósito que marca la ley.

He aquí una obligación que no ha podido conseguirse cumpliendo los abastecedores, en los años que viene luchando el Ayuntamiento. Ahora, como el miedo guarda la vida, a la fuerza se crea, en realidad, el registro de ganados.

El Alcalde señor Valentín suspendió ayer de empleo y sueldo al guarda del mercado de San Pedro Nolasco, que al llegar un carro de hortalizas lo decomisó, pero llevándose a su casa para dedicarlo a la venta.

Incautación de hortalizas

Entre los acuerdos importantes adoptados ayer por la comisión de Mercados, figura la incautación de hortalizas, que se practicará hoy por el personal de Pasos, auxiliado por la guardia civil.

Se esperaba a ver si entraron los huertanos, y en caso contrario se llevarán a cabo la incautación de hortalizas y verduras.

Junta de Subsistencias

La Junta de Subsistencias, presidida por el Gobernador, estuvo reunida desde las siete hasta las diez de la noche.

El Gobernador hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

«Concedida por la Comisaría general de Abastecimiento la autorización para proceder a la incautación del ganado, esta medida empezará a cumplirse desde mañana.

Se ha dado las gracias al comisario.

He comunicado varias veces por telegrama con el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, quienes me han reiterado de servir decididamente a Valencia en sus justas aspiraciones. El Gobierno, pues, dará toda suerte de facilidades, aprobando las tasas acordadas y la incautación.

Aquí hemos conferenciado extensamente con los molineros y comerciantes de arroz, con los comerciantes de aceite y con los almancenistas de carbones.

Con los arroceros conferenciamos por espacio de hora y media, por ser este asunto de la exportación y la tasa del arroz de los que requieren meditado estudio. Desde luego, se autorizará la exportación, pero con sólidas garantías de quedar asegurado el abastecimiento interior y con rebaja de los precios actuales.

Esto y lo del aceite lo resolveremos el lunes, en que terminará la aplicación de tasas.

Respecto a los carbones mineros existentes en Valencia, se ha demostrado que no aprovechan para fabricar gas. Se han enviado algunas toneladas para las calderas de las aguas potables.

Hemos acordado que el lunes visitemos al director de la Transmediterránea, señor Domínguez, el Alcalde, en nombre de Valencia, y yo en el del Gobierno y la Junta, para darle las gracias más expresivas por su valioso ofrecimiento, único en España.

El ministro de Fomento me ha comunicado teleféricamente sus deseos de servir a Valencia y que ya está cargando el vapor «Rius y Taulet», carbón para la fabricación de gas y electricidad en esta capital.

El Alcalde ha formulado oficialmente, por escrito, una denuncia contra el abastecedor de reses de cerda, señor Marzal, quien sacaba reses del depósito donde las tiene para ocultarlas en otro lugar.

En el acto he impuesto a este señor una multa de cinco mil pesetas, que hará efectiva en el plazo de 24 horas.

—Ya dije a ustedes que sería benévolo con los modestos y humildes, pero que procedería con todo rigor con los peces gordos.

A un carbonero le impuse una multa de cien pesetas, por aumentar una peseta la arroba de carbón, sin conocimiento de la Junta.

El comisario de Abastecimientos me ha comunicado que la Ley de Subsistencias no dejará de regir y aplicarse en todas sus partes durante el período electoral.

Esto, como ustedes ven, es muy importante. Finalmente, ya han visto por el expresivo telegrama del ministro de Fomento que están cargando en el vapor «Santa Florentina» y «Wenceslao», que seguramente llegarán a Valencia por toda la semana que viene, y en seguida habrá gas.

Y hasta el lunes, en que acabaremos de acordar y aplicar las tasas para el arroz, el aceite y los carbones.

Los despojos

acercar del precio que alcanzan los despojos de reses, con los cuales suele condimentar el pobre sus comidas.

Esos despojos valían antes 50 céntimos el kilo y ahora se venden a 1,50.

Llamamos la atención de las autoridades para que se ocupen de este asunto.

Para acudir a la manifestación

Colegio del Arte Mayor de la Seda.—En la sesión celebrada anoche por esta entidad se acordó por unanimidad asistir a la manifestación que se ha de celebrar esta tarde. Con tal motivo ruega a todos los señores colegiales acudir a las 3,15 de la tarde de hoy a la Casa Colegio Hospital, 11, para desde allí unirse a la comisión.—El presidente, Manuel Duato.

Sociedad del Fomento de la Sericultura.—La junta directiva celebrada anoche acordó por unanimidad asistir a la manifestación que se ha de celebrar esta tarde. Con tal motivo ruega a todos los socios acudir a las 3,15 de la tarde de hoy, a la Casa Colegio del Arte Mayor de la Seda Hospital, 11, para desde allí unirse a la manifestación.—El presidente, Manuel Duato.

El Centro de Constructores y Contratistas de Obras de Valencia y su Provincia invita a todos sus socios a que concurren a la manifestación que con motivo del encarecimiento de las subsistencias, se celebrará hoy domingo, a las tres y media de la tarde.

LA SUSCRIPCIÓN

El Alcalde dijo, que ayer no admitía dinero; que el lunes podían hacer entrega de las cantidades al Centro, que se crea al efecto, pero muchas de las personas que han acudido a ofrecer su cooperación, han rogado al depositario municipal señor Vives que se hiciera cargo de las cantidades. En la lista de ayer vimos estos ingresos: Casa Trénor, 10.000 pesetas; conde de Trénor, 5.000; don Ricardo Trénor, 2.000; Fernando T. Tor, 5.000; don Gerardo Rogé, 195; señores Ramón y Aznar, 307; don Emeterio Muga, 100; don José Banteca, 180; compañía Muga, 100; don José Manteca, 100; Compañía de los tranvías eléctricos, 10.000.

Cambó, hombre de turno

Dijimos que don Francisco Cambó nos sacaría de nuestra duda. ¿Aceptaba la doctrina jurídica sancionada por los sergentes? ¿Daba su beneplácito al encasillado perpetrado en Gobernación? ¿Era una figura más de la oligarquía?

El señor Cambó está en Madrid. Fuimos a visitarle en su piso de la calle de la Lealtad, y, súbito, empezamos a advertir la metamorfosis. Antes, cuando el señor Cambó y el señor Ventosa eran dos intransigentes, solía abrir la puerta una chiquilla de ocho años. Sus ojitos eran pitirreos y tpaables, y había en su cara, atractiva y risueña, un dulce candor. ¿Era la hija de la patrona, que alaba las fritangas de aquellos dos o tres recios catalanes allí instalados? Sentía uno a veces el chispoteo de un nuevo caldo en la sartén. El vaho de un guisote sano y doméstico nos hablaba de gente sana y glotona, contenta de la vida regional y fuerte. Ahora se ha ido acortando aquel albergue. D. Juan Ventosa ha comprendido que para un ministro era aquella chiquilla algo sobre, y la ha relegado a la cocina, poniendo en su lugar a un criado uniformado y ejercioso. En tanto, D. Felipe Rodés, garrido bailarín de la Bombilla y del Palace, aprende saludos de corte.

Yo he notado el cambio que se operó en los rebeldes apenas juraron, como Burgos y Mazo y Niceto, el cargo de ministros.

Los supuse al principio serios y graves, apartados de la pompa monárquica, algo adustos, creyendo que era preciso transigir con la frivolidad para evitar una revolución, y preparar al pueblo hacia otra democracia más biena y más civil. Pero, no. El señor Ventosa y el señor Rodés llevaban dentro a unos palatinos. El primer acto ministerial del señor Ventosa es ir a las carreras de caballos. Le acompaña el señor Cambó. Van en el automóvil galoneado. Y yo dije:

—¿Qué saben estos dos nobles payeses de las carceres monárquicas y madrileñas? ¿Qué buscan aquí? ¿Desearán exhibirse únicamente, luciendo el cargo, el automóvil, la influencia?...

A D. Felipe, que me había dicho cosas muy rojas y simpáticas dos días antes de jurar, un pie en puntillas y un pulgar en el sobaco, junto al escarpate de una tienda, lo vi en el Real a poco.

Subía las escaleras algo confuso. Le seguía un portero. El señor Rodés dudaba si darle propina, si ofrecerle una credencial o llevarle la cola del levitón, creyendo fuera esto protocolario. D. Felipe tomó posesión del palco oficial. Estuvo allí algo ruboroso, sin esa seguridad de Burrell o ese hastio elegante de Jimeno. Salí. Ya había gozado la miel del cargo y se había dejado admirar por sus antiguas compañeras de baile, absortas en la primera galtería.

¿Empero, era posible que el señor Cambó fuera también un fascinado?

Lo vi acudir a Galicia presa del error. Huyendo ya de la izquierda gallega, única protesta intensa y viril contra el caciquismo central, se había propuesto crear un partido regionalista a su modo. Y cogió al pobre don Rodrigo Sanz, que hostezaba en el Ateneo, y al buen don Amao Ribalta, que angustia en su mechnal austero y ceñido a Galicia entre la hilaridad de los satiricos, la socarronería de los caciques y la decepción de los rebeldes.

Ya no piensa volver a Galicia. Sabe que lo tiene allí todo perdido. No habló el alma. Habló a la facticrera. No se apoyó en una realidad, sino, orgulloso, en una ficción. Como se dice que le da diez mil duros a cada candidato regionalista, se ha desesperado en el café el bohemio de cada ciudad, y le ha salido al camino, voluntario de esos diez mil duros, Cambó vivió en industrial y en reaccionario un problema que es agrario e izquierdista. Ya no habla de volver a las tierras gallegas. En Orense gritó el pueblo: ¡Amnistía! ¡Viva el abad de Beí! ¡Atajo los traidores! Y en Galicia habrá como siempre diputadas bugallanas, besadistas, riestristas, cobianistas, gasetistas. Y por la obra absurda del señor Cambó, los agrarios, los republicanos, los independientes conservadores, los sin norma hoy, toda la tierra, quedará sumida de nuevo en la esterilidad.

Teatro :: Apolo

PALACIO DEL CINE — HOY — La sensacional película — JUGAR CON FUEGO — 4 partes, 2.000 metros Presentación de la elegante canzonetista EMILIA BRACAMONTE Presentación de la célebre pareja de baile LOS MORA-MANZANO Sesión continua de 3:30 tarde a 12 noche Los artistas, actuarán a las 5 y 7 tarde y 11 noche. Espléndida colección por estufas, temperatura agradable.

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel. Consulta: De 10 a 2 y 6 a 8.—Palau, 14

Torneros en hierro

Se necesitan en los Talleres de Serrano y Aguilar. Camino de Barcelona, 73.

Rótulos

en AZULEJOS. Quien quiera que su profesión de abogado, médico, modistas, colegios, etc., el público la conozca y utilice sus servicios, precisa que sus rótulos se lean bien y que el tiempo no los deteriore, y el dinero que se gaste esté bien gastado, y para esto los ROTULOS en AZULEJOS

Valldecabres

Luego, el señor Cambó marchó a Cataluña. Y allí, la aspera y noble Cataluña le ha demostrado que no creó un partido y no irguió a unas figuras desleznables para que ese partido y esas figuras fuesen, en plena decadencia, el último ornato de una política vil.

El señor Cambó no tiene alcalde en Barcelona. Su propia tierra, que ha postpuestado al oropel maritense, le ha dado justa y ciudadana lección.

Marchó a París. Le aguardábamos impacientes. ¿Comprenderá ese hombre toda la trascendencia de su fracaso? ¿Advertirá que una obra, a la que Plat de la Riba dedicó toda una existencia, se desmoronaba entre sus manos? ¿Suponía que aún era tiempo para desandar el mal camino, y al verse perdido entre palatinos y caciques, vertiese en el caso de retroceder confuso?

¿Qué pasaba en el alma livida, nerviosa, febril, de Cambó? Si esperaba el perdón de la Patria, del pueblo, aún volvería al pueblo. Tuvo en sus manos el divino fervor de la Asamblea parlamentaria, y lo había vendido por dos platos de lentejas. La rechilla popular comenzaba a zaherirle. Esperanza aún en recobrar su gesto y su rasgo, protestaría contra Cierva, el antijurista, el bozonero; contra Bahamonde, el celestinesco; contra Niceto; el caótico; contra Alhucemas, el yerno contumaz. Regresaría al Aragón, y allí, claramente, dejaría escapar la expresión de su engaño y de su arrepentimiento.

Si Cambó comprendía que era tarde ya, seguiría caminando pañanito adelante. Perdió su fuerza en la opinión, se trancaría a la fuerza menguada y ficticia que dan los cargos, el centralismo, las prebendas, y con el fétulo de regionalista, sería un nuevo caudillo del turno, un Dato, un García Prieto, menos que un Maura.

Estoy en casa del señor Cambó. El criado me hace entrar. A mí no me importa nada de mí mismo en aquel instante. Yo soy el literato siempre. Deseo adentrarme por los recovecos y laberintos de aquel alma. Hablo, Cambó me oye frío, glacial, como un cadáver de sí propio.

—Los agrarios gallegos, aquellos agrarios gallegos que se adhirieron a la Asamblea en Julio—grito—están pisoteados por quienes fusilaron a las muchedumbres en Agosto.

El señor Cambó está nervioso, inquieto. Por su memoria cruza una caravana terrible. Quiere decir algo. Balbucea... Sus dedos largos y huesudos se crispan sobre la mesa:

—Vamos a un nuevo encasillado. El pacto con las izquierdas está roto; Aquella España que vivió en usted un nuevo engendrador de ideales y un nuevo plasmador de constituciones, vacía.

Esto hablo. Pero el señor Cambó prosigue silencioso. Su alma padece una infinita amargura. Fue en verano la esperanza de toda España; cuando habiendo llenado su alma de fue tras ideas leídas en reinos ámbros, se lanzó a la política ibérica con el apoyo de los verdaderos liberales. Tuvo la suerte de ver en su redeador al pueblo. Llamó al alzar y estaba mudo. Pensó entonces en destruir las puertas del alcázar e hizo pacto con los hombres de acción. Se perdió aquella batalla. Engiñose entonces evolucionista el señor Cambó, y llamó «majadería» a un movimiento que había compartido en toda su proporción y a todo alcance. Viene a Madrid. Le sonríe la coquetería de Versalles. Caen, con sus botines, con su chaquet, ante el encanto del Triano. Rodés hace piruetas cortesanías. Ventosa va a las carreras. La tradición le acecha. El Gobierno de pegotes hace su petate electoral. Comprende que lo pierde todo, que lo destroza todo. Galicia lo desdena. Cataluña lo mira con hostilidad magníficamente ciudadana. Y entonces, exánime, trémulo, no queriendo perder los bordados ya que perdió las barretinas y las monteras, las bolinas y los zarzongos, se resigna a ser un pobre oligarca y a confeccionar candidaturas con García Prieto.

El señor Cambó me ha escuchado; Y, al fin, impacientemente, se levanta para decir:

—¡Qué le vamos a hacer!

Toco su mano, más yerta que nunca, impregnada de sudor frío, y salgo. Y salgo sin cólera, sin odio, con una tristeza infinita.

España, la pobre España, esa vieja nuestra que palpito en Julio y en Agosto y que ya está ahuchada y desengañada, ¿qué dirá? Hacía mucho frío, y el sol. Indiferente a las miserias humanas, pero siempre creído, no en ellos, sino en ti, pueblo que resurgirás, recorri algunas calles subido el gabán, frío, tuad en los opusculas, con el opusculi opusculi

Luis ANTON DEL OLMET.

Si necesita usted el SELLO YER

no pida usted nunca un sello para el DOLOR DE CABEZA, porque así deja usted en libertad al que se lo despa-che de darle cualquier SUSTITUTO ó IMITACIÓN, razón por la que en algunos casos no le darán el único y legítimo SELLO YER, y si otro cualquiera, cuyos efectos serán ineficaces y no procurarán á usted el alivio que necesita.



Pida, exija usted siempre el SELLO YER

que cura, como no hay preparado que le iguale, el DOLOR DE CABEZA, DOLORES REUMATICOS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS y de OIDOS y toda clase de dolores nerviosos.

Caja con un sello, sólo cuesta 30 céms. Caja con 12 sellos, 3 ptas DE VENTA EN TODAS LA BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

MAYÓLICA

Macetas, columnas, etc.

TEJA PLANA

TEJA ESCAMAS

esmaltada y con reflejos metálicos

TELEFONO: FABRICA, línea particular.

Sucursal

Platos

SEÑORA, visite usted esta casa y ver los platos de 1'95 pesetas docena y menos precio. Esta fábrica los vende por vagones al mismo precio que en la sucursal, y si la visita, al comprar defiende sus intereses.

Plaza Pellicers, 7. Teléfono 766

TEATRO PRINCIPAL COMPANÍA DE ROSARIO PINO

A las 5:30 tarde, matiné extraordinaria: LA PRINCESA BEBÉ Y A las 9:30 noche, 3.ª de abono de las 17 únicas funciones: La loca de la casa

Teatro de la Princesa

Compañía de zarzuela, ópera y ópera del notable primer actor PATRICIO LEON.

A las 4 tarde: YA SE CASÓ LA ISABEL ó qué amigos tienes Benito

A las 5:30 tarde, especial: LA NIÑA DE LAS PLANCHAS LOS NOVIOS DE LAS CHACHAS YA SE CASÓ LA ISABEL ó qué amigos tienes Benito

A las 9 noche: EL SANTO DE LA ISIDRA LOS NOVIOS DE LAS CHACHAS EN SEVILLA ESTA EL AMOR

Precios los indicados en rejilla.

Salón Novedades

Teatro Regional

A las 3:30 tarde.—Cine «L'hou milagrós» y «Sels de novens».

A las 5 tarde.—Cine «El sol de flauta» y «Per la fam d' heretar».

A las 6:30 tarde.—Cine «Per la fam d' heretar» y «Sal de la figura».

A las 9 noche.—Cine «L'hou milagrós» y «Per la fam d' heretar».

A las 10:45, noche.—Cine «Per la fam d' heretar» y «Sal de la figura».

En breve, estreno: «Voleu llum ó Valencia á fosques!»

Gran Circo Reina Victoria

Instalado en el Real de la Feria

Hoy, domingo 13 Enero 1918.

Grandiosas sesiones, desde las 4:30 en adelante y 10 noche (especial doble) por la gran Compañía Gimnástica, Acrobática, Cómica, Mímica y Musical, compuesta de las mejores atracciones de España.

Se prepara un acontecimiento sensacional para la próxima semana.

Precios los marcados en rejilla.

Cine Sorolla

Programa para hoy

Empezará la sesión con una película panorámica. Exito — Estupendo — Exito

OPOSICIONES A CORREOS

CONVOCATORIA DE 300 PLAZAS DE OFICIALES, inserta en la «Gaceta de Madrid» del 31 de Diciembre de 1917

Pueden tomar parte en estas oposiciones todos los españoles mayores de 16 años y menores de 30. Para actuar en los ejercicios del Examen Previo, no se señala límite mínimo de edad. Los exámenes del Previo empezarán en 1.º de Abril, y los de oposición en 1.º de Mayo.

Para más detalles y reglamentos en la Dirección de los

Academia Técnica de Correos, plaza de Tetuán, 24, principal

29 alumnos aprobados en la última convocatoria

Horas de matrícula: de 3 á 6.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.º FRANCK

PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

contra el ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias

EN TODAS LAS FARMACIAS.

ESLAVA. Hoy, á las 3:30 y 5:45 tarde y 9:30 noche

Cine, proyección de bonitas films.—Notable éxito de las bellas bailarinas HERMANAS NANCY

Éxito grandioso de la eminente canzonetista LOBA MONTES

ESPLÉNDIDAS Y RIQUÍSIMAS TOILETES — FASTUOSO DECORADO

HERNIADOS (trencats)

LEED! La curación de las hernias, por los aparatos Torrent

El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, número 6), sólo y únicamente el sábado próximo, día 18 del corriente y recibirá á todos los herniados y trencats que quieran con sus tan notables aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único e infalible, de todos los herniados.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar aparatos de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopédico, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle de Lauria, número 6), sólo y únicamente el sábado próximo, día 18 del corriente, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen.

Notas: En Teruel, el día 17, en el hotel del Turia, y en Castellón de la Plana, el día 19, en el Hotel Sulzo

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNIÓN, 13

Teatro Ruzafa: OLYMPIA:

— PALACIO DEL CINEMATOGRAFO — CON CALEFACCION POR AGUA CALIENTA Hoy domingo, tarde y noche, grandes sesiones de cine

EXPOSICION PANAMA-PACIFICO 4 partes, éxito

LA AVENTURERA 5 partes Exito inmenso de ayer

UNA NOCHE TRÁGICA DE SALUSTIANO Cómica, est: eno PRECIOS EN REJILLA. El martes próximo, gran moda, estreno: EL PRINCIPE RODOLFO, segunda jornada de PARIS, MISTERIOSO

El triángulo amarillo

Por Emi to Chlone

SALON: CINE: ROMEO

Hoy = ULTIMO DIA = Hoy del 5.º y 6.º episodios de

La máscara roja

por LUCILLE y HUGO Mañana, gran estreno: LA ACUSADA.

Jornaleros

Riegos y fuerzas del Ebro, S. A.

Necesita mecánicos ajustadores, estivadores, hojalateros y peones.

Precios y condiciones, dará razón de 8 á 9 mañana. Anónimo Conejos Gómez, Almirante, 7, Valencia.

Contra los manejos de Soriano

Pablo Iglesias.—Congreso.—Madrid. La juventud de Unión Republicana ha visto con extrañeza que entre los colaboradores de Soriano...

Suponemos que se trata de un indigno manejo del despreciable Soriano que no merece ni siquiera nuestra protesta...

Marcelino Domingo.—Barcelona. La juventud de Unión Republicana ha visto con su nombre entre los colaboradores del anunciado diario sorianoista 'El Radical'...

Anguiiano y Saborit.—Penal Cartagena. La juventud Republicana Federal ve con extrañeza su firma de colaborador periódico 'Radical', germanófilo, de Soriano...

Anguiiano y Saborit.—Penal Cartagena. La juventud Republicana Federal ve con extrañeza su firma de colaborador periódico 'Radical', germanófilo, de Soriano...

DISTRITO DE CHIVA

Asamblea de las izquierdas

Insistimos en llamar la atención de todos los elementos republicanos y socialistas del distrito de Chiva sobre la asamblea que hoy domingo, a las doce de la mañana...

Es necesario que los antiguos estuqueños florezcan nuevamente hasta adquirir una fuerza que avasalle a los caciques de todo matiz...

Vosotros diréis si queréis redimir de las vergüenzas del caciquismo.

Convocatorias para los obreros

EMPLEADOS DE TRANVIAS.—Se os convoca a junta general para hoy, a las diez de la mañana y a las 9,30 de la noche, en la Casa del Pueblo...

OBROS ALBAÑILES Y PEONES.—Acudid a la gran asamblea que se verificará en vuestra casa social La Constructora Valenciana...

OBROS CURTIADORES.—Compañeros: Se os convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las diez de la mañana...

OBROS CURTIADORES.—Compañeros: Se os convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las diez de la mañana...

OBROS CURTIADORES.—Compañeros: Se os convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las diez de la mañana...

OBROS CURTIADORES.—Compañeros: Se os convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las diez de la mañana...

El alabrado

En el correo de Madrid regresaron ayer mañana los ingenieros don Vicente Pichó y don Joaquín La Casta, quienes conferenciaron extensamente con el Alcalde acerca de las cosas y cosas que han presenciado durante los días que gestionaron en la corte los asuntos que les confió la Alcaldía...

Brevemente pudimos hablar con dichos técnicos, y adquirimos la convicción de que, en efecto, no ha habido desvío y abandono en los centros oficiales hacia cuanto interesa a Valencia...

Con respecto a electricidad, aunque la Hidroeléctrica Española sigue regalando energía a la Electrica, a los particulares y al alumbrado público, la fábrica Lebon trabaja como en los pasados tiempos...

El señor Santamía nos ha advertido por teléfono que, según le habían teleografiado desde Músel, el vapor 'Venezuela' llevaba ya cargadas 1.100 toneladas de carbón y que continuaba la carga, a pesar de la nieve el frío...

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 12.

Cierre de Bolsa. Table with columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include: anterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

DE CASTELLÓN

Castellón, 12, 11 noche.

FALTA DE SUBSISTENCIAS.

En el mercado faltaron hoy patatas a causa del retraimiento de los revendedores. Obsérvase también la falta de huevos y carbón.

De Barcelona

En la calle de Santa Madrona se organizó una manifestación de mujeres y hombres, que obligó a cerrar las fábricas de aquella barriada.

Muchos comercios cerraron también sus puertas. Los manifestantes gritaban abajo los asesinatos del pueblo, miran los acaparadores, defendámonos contra el hambre, abajo la carestía.

Una comisión subió a visitar al Gobernador, manifestándole que telegrafiese al Gobierno, dándole un plazo perentorio para abaratar las subsistencias...

La autoridad civil ofreció citar a estos acaparadores, para el lunes próximo, con el fin de encararlos con los obreros.

En las barriadas obreras reina gran excitación. En las Ramblas han cerrado las puertas algunos comercios entre ellos los grandes almacenes de 'El Siglo'.

En los sitios públicos han sido fijados carteles, excitando al vecindario a que acuda a la manifestación de mañana para pedir el abaratamiento de las subsistencias.

En la Universidad han sido fijados pasquines, haciendo la misma excitación a los estudiantes.

Fuerzas de la guardia civil y de Seguridad patrullan por las calles. Han sido detenidas y han ingresado en la cárcel doce mujeres, en su mayoría camareras de café, acusadas de haber tomado parte en los disturbios de anoche y de esta mañana.

Con motivo de las circunstancias ha sido suspendido el banquete en honor de los señores Lerroux, Laroche y Morales.

Los mozos de escuadra de Torrelló han capturado a Julio Cornella, que mató a martillazos a Ramón Sánchez.

En la calle de San Beltrán sufrió un accidente una mujer vestida de harapos, fatigada al ser conducida a la Casa de Socorro.

En una media se le encontraron valores y papel moneda en cantidad de 16.000 pesetas. Se cree que la desdichada murió de inanición.

Aunque a las primeras horas de la mañana el aspecto de la población es normal, no ha decrecido la agitación, continuando acurriladas las fuerzas militares y los civiles.

En la Rambla y calle del Marqués de Duero se van situando retenes de seguridad y vigilancia.

El inspector de Seguridad, Riquelme, ha recorrido unas barriadas, inspeccionando la vigilancia.

A primera hora se situó un gran grupo en la plaza de Tetuán, aconsejando a las obreras que se dirigían a las fábricas, que volvieran a sus casas, realizándolo algunas.

A las nueve de la mañana circularon por las ramblas algunos grupos de obreras pacíficas.

En la calle de Riereta se organizó una manifestación de más de 400 mujeres, llevando carteles en los que se pedía que bajasen las subsistencias.

Teníamos hambre. No podemos comer. Así recorrieron varias calles, obligando a cerrar los establecimientos.

MOMENTOS GRAVÍSIMOS

Las primeras turbulencias.-- Otro barco español torpedeado.-- Los mineros asturianos.-- Los acaparadores de carbones.

Los periódicos comentan los disturbios ocurridos en Barcelona y Valencia, la mayor parte provocados por mujeres.

Consideran que este primer chispazo es presagio de turbulencias futuras y creen que la protesta enérgica de las esposas y madres tendrá a los ojos de los gobernantes mayor eficacia que todas las demás reclamaciones.

También protestan contra el torpedeo del vapor español 'Mombay', nuevo atentado cometido contra la soberanía española y preguntan hasta cuándo van a tolerarlo y hasta cuándo consentiremos la muerte de nuestros compatriotas.

Además de los temores de que estalle la huelga general en Barcelona y Valencia, existe la alarma respecto de Asturias, donde el decreto sobre la tasa del carbón acaso provoque la paralización del trabajo en muchas minas.

En el salón de Conferencias del Congreso decía esta tarde una conocida personalidad que los carboneros de Madrid, para escapar a las multas por infracciones de la tasa, dan facturas en que no especifican el precio ni la cantidad.

Para evitarlo, proponía la necesidad de que en cada carbonería se fije a la vista del público un cartel que contenga los precios de tasa, con el sello del Ayuntamiento y la Junta de Subsistencias.

También se ha dicho que muchos acaparadores de carbón, para burlar la acción de las autoridades y vender al precio que quieren, no tienen apenas carbón en el despacho.

Han alquilado sótanos y cocinas, y los han convertido en depósitos, desde donde llevan carbón directamente a los domicilios de los compradores.

Parece que las autoridades están prevenidas para hacer abortar estos escandalosos abusos.

El público excita al Gobierno para que defienda a todo trance los intereses del pueblo. Cada día está más cerrado el horizonte nacional y todo amenaza tormenta.

El Alfonso XIII averiado?

Santander.—Coméntase con extrañeza que el trasatlántico 'Alfonso XIII' que debía llegar a este puerto el 23 de Diciembre no ha llegado todavía.

Dícese que en el viaje a Nueva York sufrió grandes averías sin daños para la tripulación.

Algunos dicen que se halla en un puerto norteamericano reparando averías y otros que no ha salido de aquel puerto por falta de carbón.

La nevada

Palencia.—Ayer nevó con abundancia no habiendo llegado el correo.

Lerroux y Marcelino Domingo. Lerroux ha celebrado una importante conferencia con Marcelino Domingo y otros representantes republicanos para tratar de la distribución de candidatos en las próximas elecciones.

El problema de las subsistencias.- Acaparadores perseguidos y multados

La comisaría de Subsistencias ha ordenado al gobernador de Tarragona que compruebe la existencia en Reus de varios acaparadores de aceite de Oliva y proceda enérgicamente, sometiéndolos a los tribunales.

También ha teleografiado al gobernador de Cuenca para que averigüe las irregularidades cometidas con la provisión de gasolina, para la conducción de los correos de los pueblos, e imponga las inmediatas sanciones correspondientes, caso de haberse cometido alguna exageración.

Ha visitado al comisario general de Abastecimientos una comisión de almacenistas de carbón a ofrecerse.

Hoy fueron multados con 500 pesetas siete dueños de carbonerías que vendieron el combustible a precios exagerados, enviándose al juzgado a otro que se negó a pagar la multa que le impusieron.

Durante todo el día de hoy ha aumentado bastante el número de denuncias contra los carboneros de los barrios extremos, notándose bastante agitación y habiéndose de celebrar algunas manifestaciones de protesta.

A la puerta de algunas carbonerías se han producido tumultos e intentos de asalto, teniendo que intervenir la fuerza pública.

Se teme que en días sucesivos ocurran incidentes graves.

La policía ha continuado toda la mañana practicando diligencias con motivo del escandaloso asunto de los carbones, por haberse descubierto que un sujeto adquirido en la estación un vagón de carbón que no le pertenecía, revendiéndolo después a precios exagerados.

Hay siete detenidos. Se ha descubierto que un empleado de la fábrica de gas daba fluido a todos los particulares que lo solicitaban mediante una pequeña remuneración.

Como se anunció, hoy se fijó en los sitios públicos un bando de la Comisaría de Abastecimientos, reiterando las órdenes sobre las declaraciones juradas de las subsistencias alimenticias y tejidos.

Barco hundido. La Prensa recoge el rumor de que un barco español ha sido hundido en aguas de Bilbao.

Supresión de agregaciones y cese de maestros. La 'Gaceta' inserta una real orden dejando sin efecto las agregaciones de los funcionarios del ministerio de la Gobernación.

que prestan servicio en dependencias ajenas al mismo. Asimismo dispone el cese de los maestros de taller y maestros de segunda de las Escuelas Industriales, de Artes y Oficios, del Hogar y Profesional de la Mujer.

Inserta también el diario oficial una real orden concediendo un plazo de seis meses para la exportación de envases al extranjero.

Recasés, herido

El decano de la Facultad de Farmacia, don Sebastián Recasés, quiso reconocer uno de los engranajes de su automóvil estando en marcha el motor, cogiéndole una mano la rueda, fracturándole el dedo pequeño de la mano derecha.

El embajador rectificica

El embajador de Inglaterra ha rectificado, por medio de la Prensa, la noticia de que el interviniera en la revolución del 10 en Portugal.

«Yo dice—no fui a dicho país hasta después de un año de ocurrir la revolución. Rectifica la especie porque parece lanzada para desprestigiar al Gobierno real británico y a mi persona.»

A Valencia

Esta noche, en el tren correo, saldrá para Valencia el señor Cambó.

Candidatura parlamentaria por Valencia.

Ha quedado ya ultimada la candidatura parlamentaria por la región valenciana. La constituyen: El señor Muga, por la capital; el barón de Lauri, por Castellón; el señor Ballesteros, por Orihuela; el señor Catalán, por Denia, y el señor Martínez Orozco, por Villajoyosa.

Lo que dice García Prieto

García Prieto, al recibir esta mañana a los periodistas, dijo que en Barcelona, según le comunicaba el gobernador civil, habla calma completa.

Las autoridades y la Junta de Subsistencias seguían adoptando medidas energicas contra los acaparadores y para conseguir que se cumpla la tasa puesta a los precios de los artículos de primera necesidad.

Le preguntaron los periodistas si tenía noticias de Valencia, y contestó que ninguna desde las dos de la madrugada, en que comunicó con el Gobernador, y le dijo que nada ocurría y que estaban aseguradas las subsistencias para hoy y mañana, por lo menos.

Manifestó el presidente que seguirían adoptándose medidas energicas para que no escasearan el carbón y las subsistencias.

Añadió que el ministro de Marina tenía noticia del torpedeo de un barco español. «Está ahora descifrando los telegramas recibidos, que seguidamente me comunicará, y yo trasladaré a ustedes.»

Nota oficiosa

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado la siguiente nota oficiosa: «El ministro ha estudiado detenidamente las disposiciones que regulan los ascensos en las diferentes escalas del ejército y procura cumplirlas exactamente, como es su deber, animado del deseo de respetar el derecho de todos.»

Presididamente para hacer cuanto esté de su mano se propone ejecutar lo que está ordenado respecto a ascensos, y éstos no pueden decretarse si no es en virtud de vacante definitiva, y no es posible dar ese carácter a las producidos por pase a la situación de supernumerarios de jefes y oficiales.

En los Cuerpos donde no exista la excedencia, como en carabineros, tampoco se considerarán como definitivas las vacantes de los jefes y oficiales que pasen a la situación de reemplazo, porque entonces se produciría la excedencia que la ley trata de suprimir por la amortización.

Si quien pasa a la situación de reemplazo, por enfermo, su vacante la desempeña accidentalmente otro, resulta que, desaparecida la causa, tendrá el interesado que esperar vacante, ya que se regulan por cada tres ascensos una amortización.»

Protesta contra el ministro de Fomento.

Salamanca.—La Diputación ha remitido al ministro de Fomento una enérgica protesta a consecuencia de la catástrofe ferroviaria en la línea de Medina, originada por la desorganización que emana del ministerio de Fomento y agravada por el lamentable estado del material móvil.

Solicita la Diputación que se garantice la eficacia de las inspecciones a que será sometida la Compañía.

La opinión aplaude el acuerdo de los diputados.

Terrible huracán en Canarias

Muchas desgracias.—Daños inmensos. Las Palmas.—En el pueblo de Valverde, de la isla de Hierro, un terrible huracán y lluvias torrenciales han arrancado las techumbres de las casas e iglesias, destruyendo las puertas y ventanas.

El culto religioso ha quedado suspendido. Los edificios destinados a industrias han sido destruidos, ofreciendo la población un cuadro horroroso.

Centenas de familias han quedado en la miseria. Por falta de vapores, la isla está incomunicada con el resto del archipiélago, careciendo de auxilios.

Han ocurrido muchas desgracias personales, y es incalculable el número de heridos. Las cosechas se han perdido completamente.

General fallecido

Cádiz.—Ha fallecido el general de división don Gabino Aranda Mihura.

Medidas radicales de la Comisaría de Abastecimientos.

La Comisaría de Abastecimientos ha ordenado al gobernador de Cáceres que se incaute, en el pueblo de Torrejonillo, de 300.000 libras de trigo que estaban en poder de los acaparadores.

También ha interesado de los gobernadores y Juntas de Subsistencias que procedan en el término de tres días a determinar la tasa

para la venta de los carbones minerales al por menor en todas las provincias. La comisaría obligará a respetar la tasa, incluso apelando a la fuerza del pueblo.

Ningún contrato de adquisición de carbones tendrá mayor vigencia de 15 días.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—Tarde y noche se han señalado por la violenta actividad de la artillería sobre el frente de Beaumont, Bezouvaux, al Sur y Este efectuamos un golpe de mano, cogiendo prisioneros.

Comunicado oficial italiano

Roma.—La concentración del fuego de nuestra artillería contra el movimiento en las zonas de retaguardia del enemigo en la meseta de Asiago y por las baterías inglesas contra la zona izquierda del Piave, al Noroeste de Monreal, fueron rechazadas las patrullas enemigas.

Al Norte del Monte Melago y contra las obras de Papadopoli, nuestras fuerzas exploradoras efectuaron acciones eficaces sobre las posiciones enemigas.

Al Este de Capolite cuatro aviones enemigos fueron derribados por los aviones ingleses.

Otro aparato fue alcanzado por nuestros aviones, cayendo incendiado cerca de Luissiana. Nuestros aviones han bombardeado con buenos resultados las obras militares del valle Sugana.

Comunicado oficial inglés

Londres.—A pesar del mal tiempo, nuestros pilotos realizaron ayer mucho trabajo y la artillería atacando con ametralladoras los objetivos de tierra, dejando caer cerca de dos toneladas de explosivos sobre el depósito de municiones cerca de Courtrai y otros objetivos.

Un aparato alemán tuvo que aterrizar averiado.

Falta uno nuestro. En el Cairo el general Almey ha dado un despacho al rey Hedjaz, diciendo que Jerusalén está en seguridad y los santuarios santos lugares intactos bajo la guardia de los musulmanes.

El rey ha agradecido el despacho, contestando al general y felicitándole por sus victorias alcanzadas en la lucha por la verdad y la justicia.

Un periódico inglés asegura que el Gobierno inglés no ha reconocido al embajador ruso de Trosky; sin embargo, quedará como embajador en contacto por medio de ciertos intermediarios con los ministros ingleses para comunicarle las informaciones de los sucesos que ocurren en Rusia.

La recolección del azúcar

Nueva York.—Las compañías bancarias estudian un proyecto de anticipo de 150 millones de dólares para cubrir los gastos de la próxima recolección del azúcar en Cuba.

Nafragio

Londres.—El almirantazgo comunica la pérdida del buque inglés 'Racoven'.

El naufragio ocurrió el miércoles a las dos de la madrugada en la costa de Irlanda a consecuencia del choque con un bajo de rocas. De la tripulación sólo se salvaron dos hombres.

El desbarajuste ruso

Petrogrado.—Después de un vivo combate, las tropas ucranianas han ocupado Tcherdrikof.

Noticias de Rusia meridional dicen que existen dos oposiciones entre los jefes cosacos y Kaleidine, oponiéndose a que se imisicuya nadie en los asuntos interiores de Rusia, haciendo frente sólo a los maximalistas, si éstos se muestran agresivos contra los territorios del Don.

Por el contrario, Alexieff, Kornilof y Denikine, quieren que la región del Don sea el centro de la campaña antimaximalista.

Dicen de Rostoff que se ha proclamado una República independiente en la región de Don, cuya proclamación se celebrará en breve.

Cambios

Londres.—El Almirantazgo anuncia los cambios introducidos en dicho organismo. Débense a las retiradas de Jellicoe, Godpey Game pasa al Consejo aéreo. Nómbranse loras navales a los vicealmirantes Freuauille y Ope.

A Becon se le concede un puesto en el ministerio de Municiones.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—Esta mañana temprano irrumpimos en las trincheras enemigas del Este de Loos, haciendo prisioneros. En el resto del frente sin novedad.

Aviación

Del 1.º al 10 de Enero derribamos 15 aviones y un globo cautivo alemán. Madon obtuvo su veinte victoria.

Comunicado de Oriente: Encuentros de patrullas inglesas y búlgaras al Oeste del lago Butkovo. Actividad de artillería en parte del frente. La aviación activísima.

De Rusia

Petrogrado.—El sargento Eninef ha sido nombrado jefe de distrito de Petrogrado. Uno de sus predecesores ha sido el gran duque Nicolás.

Trostki ha pedido la prórroga de un mes por lo menos del armisticio. Los imperios centrales han accedido. Estos aprobaron la petición turca pidiendo sea evacuada Armenia y el desarme de la flota del mar Negro.

Trostki la rechazó mostrándose asombrado. Explosión. Berna.—La fábrica de pirtecnia de Garguzo situada en los arrabales de Ginebra, hizo explosión. Quedó destruida. Hay varias víctimas.

Destroyer inglés a pique. Londres.—El Almirantazgo comunica que el destroyer 'Bacon', de 1.000 toneladas man-

dado por el teniente George Hapier, chocó contra unas rocas de la costa septentrional de Irlanda la mañana del jueves, durante la noche, yéndose a pique con todos los tripulantes que eran 96.

Fue volado en 1910.

Comunicado francés

París.—Al Norte y Este de Reims realizamos una incursión en una trinchera enemiga aprisionando a varios.

En Champagne nuestra artillería ha ejecutado tiros de destrucción.

En la región de Auberville, a la derecha del Mosa, la lucha de artillería fué seguida de dos tentativas enemigas sobre el frente de bosque de Champe, pero a pesar del empleo de lanzallamas, fueron obligados los alemanes a retirarse bajo la violencia de nuestros fuegos sufriendo grandes pérdidas.

Mitin de protesta

Organizado por la sociedad de Albañiles se ha celebrado un mitin en la Casa del Pueblo de protesta contra los responsables de los sucesos de Agosto en la Cárcel Modelo.

Hubo un llanazo. Hablaron varios oradores incluso Castrovido y Barriero aportando pruebas de los atropellos de la Cárcel, calificando con dureza la represión que se hizo.

Leyéronse trabajos de Nájans, Durado y Morato acordando las conclusiones de que se suprima la prisión preventiva, se abrevien los trámites judiciales y se modifique el régimen penitenciario.

Otro descarrilamiento

Oviedo.—Con motivo de una falsa maniobra entrando en aguas, descarriló el tren correo de Loma de Langreo, sin desgracias. La vía quedó expedita.

Reunión de médicos

En el Ateneo se reunieron numerosos médicos presididos por el doctor Hinojar, acordando constituir una entidad que se titulará la Asociación Médico Española, para el mejoramiento moral y material de la clase.

No es Márquez el presidente

La Correspondencia Militar, hablando de la presidencia de la junta superior de infantaría, dice que como han votado ya bastantes coronales, más de la mitad de los que en ella han de tomar parte y todos los vocantes designan a un coronel que no es Márquez, puede afirmarse sin riesgo a error que el nuevo presidente será otro jefe, uno de los de guardación en Barcelona.

El ministro de Fomento en capilla.

Aunque con la publicación del decreto de disolución, la política ha entrado en un período de calma, parece que no transcurrirán muchos días sin que se plantee algún suceso político de importancia.

Como el desbarajuste de los transportes ferroviarios continúa en aumento, García Prieto ha expresado ya claramente su disgusto a Alcalá Zamora.

Los bien informados anuncian que el ministro de Fomento saldrá del Gobierno antes fin de mes.

El Censo electoral

Interesa a los correligionarios. De nuevo llamamos a atención de los electores republicanos sobre la importancia y la urgencia de consultar las listas del Censo electoral, expuestas al público en el patio de las Casas Consistoriales.

Se trata del Censo recientemente formado y que tantas protestas motivó por parte de los muchos ciudadanos, a quienes no se les entregó la hoja-boletín para la inscripción.

Precisa que cuantos no fueron incluidos, se apresuren a reivindicar este derecho, primero consultando las referidas listas y luego formulando la reclamación en las oficinas de la Junta Municipal de Censo, calle de Condé de Almodóvar, núm. 5.

Insistimos en que esta diligencia se practique con toda rapidez, ya que el día 15 del actual termina el plazo para presentar reclamaciones.

Para ejercitar este derecho basta con presentar un certificado de residencia de dos años, cuando menos, y otro que corrientemente suele ser el pase militar. El certificado de residencia se obtiene con sólo pedirlo en las oficinas de Estadística, planta baja de las Casas Consistoriales.

Damos estas instrucciones a los correligionarios, para ahorrarles trabajo y molestias y sobre todo, para evitarles el disgusto de que en día de elecciones se encuentren con que no pueden votar.

Entonces todo son lamentaciones y protestas, y viene aquello de: «¡Ah, si yo lo hubiese sabido a tiempo! Pues ahora es tiempo. ¡Correligionarios! A consultar las listas del Censo.»

Importantisimo

Oficina electoral del Partido de Unión Republicana. Habiendo sido expuestas al público las listas del nuevo Censo electoral, se ruega a todos los correligionarios que pasen por las Casas Consistoriales donde están expuestas.

Todo aquel que no tenga voto que pase por las oficinas que tiene establecidas en el partido en la Casa de la Democracia donde habrá una comisión para atender todas las reclamaciones. Horas de cuatro a ocho de la tarde. Dicha comisión actuará hasta mañana por la noche.

Distrito del Puerto

En todos los casinos de Unión Republicana del distrito, se podrán hacer las reclamaciones referentes a la falta de inscripción en el Censo. Al efecto habrá comisiones durante la tarde y noche para hacerse cargo de las omisiones que haya. Sigue la información en la cuarta plana

El mitin de anoche

En la Casa de la Democracia, ante numerosa concurrencia, se celebró el mitin organizado por la Juventud Federal...

Por la mutua de empleados de escritorio

Mi respetado y distinguido amigo: Deberes de consideración para con el amigo, y de cortesía y justificación ante los socios...

Mitín en Benisanó

Hoy domingo, a las ocho de la noche, se verificará un mitin en la Sociedad de Obreros del Campo de Benisanó...

Doña Concepción Coll Simeón

Ayer falleció tan respetable señora, dejando tras sí una estela de irremediable dolor...

Teatros

Rosario Pino. La genial artista, genial en la verdadera acepción del concepto, presentase nuevamente ante el público de Valencia...

Ambrina

Curación rápida y segura de SABAÑONES, Quemaduras, Ulceras varicosas, Orquitis, etc.

¿Era un delito, que acudiendo al único medio (la Prensa) conocieran todos los socios que la equidad aconseja que midamos a todos por igual?

Miguel García

Identificado, en absoluto, con el espíritu humanitario que informa el anterior escrito, por cuyo único fin (que era nuestra triste preocupación) se fundó y venimos sosteniendo nuestra Mutua...

Los novios de las chachas

Con gran éxito se estrenó en este teatro la zarzuela en un acto y tres cuadros, 'Los novios de las chachas'...

Acción Republicana

La junta general que tenía que celebrarse esta tarde a las tres, se verificará a las 9.30 de la noche...

Cuestiones Obreras

PINTORES EN TELAS DE ANIBANOS. Se convoca a junta general ordinaria para hoy domingo, a las diez de la mañana...

Ciegos el Porvenir

Esta simpática sociedad celebrará hoy, a las cinco de la tarde, un importante acto artístico-musical...

para comentar la temporada una de las más bellas comedias del autor de 'De cerca', una producción del período en que don Jacinto todavía no cultivaba la flojez en la escena...

Casa de la Democracia

Hoy domingo, de nueve a doce celebrará esta sociedad gran baile familiar, amenizado por una brillante orquesta.

Los regionalistas catalanes

En el correo de Barcelona llegaron ayer a nuestra ciudad los parlamentarios de la Lliga Regionalista señores Rahola, Abadal, Rusiñol, Soler y March y Bofill y Matas...

Acción Republicana

La junta general que tenía que celebrarse esta tarde a las tres, se verificará a las 9.30 de la noche...

Cuestiones Obreras

PINTORES EN TELAS DE ANIBANOS. Se convoca a junta general ordinaria para hoy domingo, a las diez de la mañana...

Ciegos el Porvenir

Esta simpática sociedad celebrará hoy, a las cinco de la tarde, un importante acto artístico-musical...

Conferencia económica del Sr. Cambó

A las cinco de esta tarde, tendrá lugar en el Teatro Lírico, la anunciada conferencia del señor Cambó, que disertará sobre el interesante tema 'Política económica post guerra'.

Casa de la Democracia

Hoy domingo, de nueve a doce celebrará esta sociedad gran baile familiar, amenizado por una brillante orquesta.

Los regionalistas catalanes

En el correo de Barcelona llegaron ayer a nuestra ciudad los parlamentarios de la Lliga Regionalista señores Rahola, Abadal, Rusiñol, Soler y March y Bofill y Matas...

Acción Republicana

La junta general que tenía que celebrarse esta tarde a las tres, se verificará a las 9.30 de la noche...

Cuestiones Obreras

PINTORES EN TELAS DE ANIBANOS. Se convoca a junta general ordinaria para hoy domingo, a las diez de la mañana...

Ciegos el Porvenir

Esta simpática sociedad celebrará hoy, a las cinco de la tarde, un importante acto artístico-musical...

Juventud Socialista

Se convoca a todos los afiliados a esta entidad, en nuestro domicilio social, Padilla, 4, principal, para celebrar junta general ordinaria hoy, a las 3.30 de la tarde.

Casa de la Democracia

Hoy domingo, de nueve a doce celebrará esta sociedad gran baile familiar, amenizado por una brillante orquesta.

Los regionalistas catalanes

En el correo de Barcelona llegaron ayer a nuestra ciudad los parlamentarios de la Lliga Regionalista señores Rahola, Abadal, Rusiñol, Soler y March y Bofill y Matas...

Acción Republicana

La junta general que tenía que celebrarse esta tarde a las tres, se verificará a las 9.30 de la noche...

Cuestiones Obreras

PINTORES EN TELAS DE ANIBANOS. Se convoca a junta general ordinaria para hoy domingo, a las diez de la mañana...

Ciegos el Porvenir

Esta simpática sociedad celebrará hoy, a las cinco de la tarde, un importante acto artístico-musical...

Dependencia Mercantil y Unión

La junta general que tiene anunciada esta sociedad para hoy domingo a las cuatro de la tarde, dará comienzo a las cinco, al objeto de que los asociados puedan concurrir a la manifestación...

Casa de la Democracia

Hoy domingo, de nueve a doce celebrará esta sociedad gran baile familiar, amenizado por una brillante orquesta.

Los regionalistas catalanes

En el correo de Barcelona llegaron ayer a nuestra ciudad los parlamentarios de la Lliga Regionalista señores Rahola, Abadal, Rusiñol, Soler y March y Bofill y Matas...

Acción Republicana

La junta general que tenía que celebrarse esta tarde a las tres, se verificará a las 9.30 de la noche...

Cuestiones Obreras

PINTORES EN TELAS DE ANIBANOS. Se convoca a junta general ordinaria para hoy domingo, a las diez de la mañana...

Ciegos el Porvenir

Esta simpática sociedad celebrará hoy, a las cinco de la tarde, un importante acto artístico-musical...

Noticias SUCEOS

El Gobernador, señor Sánchez Anido, recibió por telegrama, una real orden resolviendo el modo como los ayuntamientos de Oliva y Cazorra y otro del distrito de Chelva se han constituido.

CATARRROS.—Elixir Gomenol Climent.

El PERBORATO SÓDICO DOCTOR CUESTA es un dentífrico insustituible para la higiene de la boca; hace desaparecer la fetidez del aliento, evita la formación de sarro y evita y cura las caries.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

Los médicos más eminentes han tributado grandes elogios a las INYECCIONES HIPODERMICAS del Fosfo-Glicol-Kola Doménech, pues obran verdaderos prodigios en las convalecencias, en los estados débiles y neurosicos.

Balés y Veladas para hoy

Celebrarán sus acostumbrados bailes y veladas teatrales los siguientes casinos: Juventud de Unión Republicana del Puerto, Círculo 'El Pueblo', El Cantonal, El Avance, casino de la Misericordia, El Faro, Dependencia Mercantil, Obreros en general, Cooperativa Valenciana, Círculo Electricista, Círculo Republicano del Museo, Centro Republicano de Campanar, Ateneo Filarmónico Obreiro, El Micalet, Avante!, Unión Musical Ateneo Valenciano XX.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

FUNCION BENEFICA.—Para hoy, a las tres de la tarde, la Juventud Republicana Federal ha organizado una función a beneficio de la confección de la bandera de la entidad, en el Ateneo Valenciano XX.

CIEGOS EL PORVENIR

Esta simpática sociedad celebrará hoy, a las cinco de la tarde, un importante acto artístico-musical, compuesto de un concierto por músicos de la sociedad y el notable violinista niño Paquillo Quinto y la representación de 'Cada día de son temple' y 'Eh, la beta'.

Consulado británico en Valencia

Se notifica a todos los que hayan de importar productos o primeras materias del Reino Unido, que a cada pedido deberá acompañar un certificado, debidamente legalizado en este Consulado, sin cuyo requisito no será concedida la exportación por el Gobierno británico.

AVISO

Se notifica a todos los que hayan de importar productos o primeras materias del Reino Unido, que a cada pedido deberá acompañar un certificado, debidamente legalizado en este Consulado, sin cuyo requisito no será concedida la exportación por el Gobierno británico.

CONSULTAS GRATUITAS

Para avisos: Teléfono núm. 1.323. Despacho: De 9 a 1 y de 4 a 7. Calle de Sorri, 9, bajo.

De Interés

Se admiten, con garantía de fianza constituida, representaciones judiciales de toda índole, cobro de créditos y facturas; administraciones de fincas, anticipando sus rentas.

A los calvos

Nada envejece ni afea la fisonomía de las personas como la calvicie. Nada más ridículo que una persona joven con calva. El único procedimiento que existe para remediarla, son los perfectos bisofos, por un nuevo sistema, por el que no se consume que lleva bisofos. Nada se paga si se conoce el postizo después de puesto; precios económicos.